
Trosopplæring i Lillehammer -menighetene 2024 
 
De aller fleste tiltak innen trosopplæring er nå felles for menighetene, og arrangeres enten på et eller 
flere steder. Det er ikke alltid en sammenheng med hvor ting arrangeres og hvilken menighet barna 
kommer fra. Årets rapport er felles for alle, som den har vært de siste årene. 
 
Ansatte gjennom året:  
Møyfrid Brenn 70% menighetspedagog  
Marit Stave 40% menighetsarbeider/40%menighetssekretær 
Jørgen Vik Gullichsen 50% menighetsarbeider 
Martin Gutuen 20%  
Susanne Paulsen leder for trosopplæringen i alle menigheter, kateket i Nordre Ål, Søre Ål og 
Lillehammer menighet 
 
Dåp: Tall kommer sammen med rapportering i januar 
 
Babysang 
I 2023 hadde vi totalt 4 babysang kurs, så vi har hatt tilbud store deler av året. 
Før Vinterferien var det kurs i Nordre ål kirke, 8 samlinger satt opp, 6 deltagere (fra N. Ål, S. Ål og Lill) 
Etter Vinterferien var det Kurs i Søre Ål kirke, 8 samlinger satt opp, 13 deltagere (Alle sokn uten Saks) 
Før Høstferien var det Kurs i Lillehammer kirke, 6 samlinger satt opp, 10 deltagere (N. Ål, S. Ål, Lill, Vi) 
Etter Høstferien var det Kurs i Nordre Ål kirke, 6 samlinger på mandager, 17 deltagere totalt, 7 som 
møtte fast. I 2024 er planen å fortsette med mandager, og samme fordeling av kurs. 
 
Krølletreff for 1-3-åringer 
i 2024 ble det invitert til 9 samlinger for de minste i Lillehammer 
kirke. På våren var det noe nedgang i oppmøte i forhold til tidligere, 
mens på høsten ble stort sett rundt 10 barn på hver samling. Noen 
familier er innom en gang, mens andre er med på mange samlinger, 
og tar også med eldre søsken (som har vært i målgruppen for 
Krølletreff tidligere, men fortsatt synes det er fint å være med.)  
Tidligere har Krølletreff vært arrangert i flere kirker, men foreldre 
har gitt tilbakemelding om at det er fint å møtes et sted, og at det er 
fint å møte noen av de samme barna igjen. Familiene kommer fra 
alle menighetene. Noen kommer med besteforeldre. 
 

 
4-årsbok 
Ble gjennomført som vanlig, med gudstjeneste i alle kirker, og en kort 
samling rett i forkant av denne. 
Denne høsten var det litt flere som kom i de fleste menigheter, i 
forhold til 2023 
Lillehammer: 3 barn (9%) 
Vingrom: 4 barn (20%) 
Søre Ål: 8 barn (16%) 
Saksumdal: ingen barn i dette kullet i år 
 
 

Fåberg: 6 barn (38%). Det var veldig fint å få med nyoppstarta barnekor på gudstjenesten her. 
Nordre Ål: 8 barn (33%). Her var det også høsttakkefest og 30-årsmarkering for kirka den samme 
dagen.  

 

 



 
 
 
6-årsbok 
Utdeling av 6årsbok ble gjennomført i alle kirker på våren, og det var litt flere barn enn i 2023 som 
møtte opp. Nordre Ål og Fåberg prøvde ut å ha bare samling for 6-åringene, med utdeling av bok, og 
ikke gudstjeneste.  
 
Nordre Ål: 8 barn (25%).  
Fåberg: 2 barn (11%).  
Lillehammer: 1 barn (7%) 
Søre Ål: 8 barn (14%) 
Vingrom: 1 barn (6%) 
Saksumdal 0 barn møtte opp (2 mulige) 
 
 
Høytidsverksted 
Påskeverksted ble gjennomført i Søre Ål, Fåberg og Lillehammer.  Barn 
som sokner til Søre Ål fikk invitasjon bare hit. De andre menighetene 
fikk invitasjon til både Fåberg og Lillehammer. Det var god oppslutning 
både i Fåberg og Søre Ål med flere barnefamilier som ikke går ofte i 
kirka. I Lillehammer kirke var det påskeverksted i tilknytning til 
gudstjeneste palmesøndag. Det var ikke mange barn i målgruppen som 
møtte opp, men de som møtte hadde med seg familier, og det var 
mange folk i kirka, så det ble et hyggelig opplegg med veldig god 
stemning. 
 
Juleverksted ble gjennomført på samme måte i Søre Ål, Fåberg og 
Lillehammer. I Lillehammer kirke møtte det opp tre barn. De andre verksteder blir gjennomført etter 
at denne rapporten skrives. 

    
 
  

 

 



Advents-og påskevandring før påske og jul 
Før påske og jul ble alle barnehagene i kommunen invitert til å enten 
komme til kirka for en samling, eller ha en vandring ute i 
barnehagen. De aller fleste barnehagene takker nå ja til denne 
invitasjonen. Oppmøte i prosent i forhold til antall døpte i 
årskullene:  
 
Påskevandring: Fåberg (155%) Lillehammer (157%) Nordre Ål (201%) 
Søre Ål (48%) Saksumdal (150%) Vingrom (115%) 
 
Adventssamlinger: Tall for 2023, det ser ut som det blir omtrent det 
samme i 2024: Fåberg (175%) Lillehammer (147%) Nordre Ål (195%) 
Søre Ål (66%) Saksumdal (100%) Vingrom (90%)  
 

I Barnehagene har vi ikke oversikt over hvem som er døpt, men teller alle barna som er med og det er 
ikke alltid samsvar mellom hvor barna går i barnehagene og hvilken kirke barna sokner til. I 
trosopplæringsplanen har vi skrevet at disse samlingene er for aldersgruppen 3-6 år, men i noen av 
barnehagene er det også med yngre barn. 
 
 
Fest i parken for 7-9-åringer 
Det ble arrangert Fest i parken i samarbeid med felleskirkelig komité en 
lørdag i juni. Vi har ikke eksakte tall på oppmøte i forhold til invitasjoner 
som ble sendt ut. Men vi delte ut rundt 150 aktivitetshefter, og så at det 
var barn fra flere menigheter tilstede.   
I tillegg til hoppeslott fra Camp Sjusjøen, og andre aktiviteter som var 
knyttet til bibelfortellinger, så var det også innslag fra scenen. 
Frelsesarmeen hadde figurteater om Daniel i løvehulen. Denne gangen ble 
det samlet inn penger til Ungdom i Oppdrags prosjekt i Moldova, hvor 
ungdommer fra Lillehammer skulle reise på sommertur for å hjelpe til. 
 
Tårnagenthelg for 8-9-åringer 
I år ble 3dje-og 4de-klassinger invitert til Tårnagenthelg i Fåberg kirke i begynnelsen av februar.17 
barn deltok, og de kom fra alle menighetene. (1 fra Fåberg, 3 fra Lillehammer, 6 fra Nordre ål, 1 fra 
Saksumdal, 3 fra Søre Ål, 3 fra Vingrom) Det var veldig fint å ha med barnekoret Smashing som øver i 
Nordre ål, i gudstjenesten.  
 
Tårnagentklubb for 8-10-åringer  
Vi har fortsatt med Tårnagentklubb i Nordre Ål kirke, med samlinger omtrent en gang i måneden.  
Det har blitt en fast og veldig fin gjeng med masse energi og ulike behov. 
14 barn var innom på våren, på høsten var det litt færre, med 5-10 barn på hver samling. På høsten 
fikk vi med oss 3 miniledere-barn som har vært med på Tårnagentklubb i flere år, og nå egentlig var 
for store, men som gjerne ville fortsette. Dette er veldig positivt for alle.  
 
Samlingene starter med enkel middag, og dette året har frivillige fra menighetene bidratt med å lage 
maten og rydde opp etterpå. Det er veldig fint at flere får se hva vi gjør og blir engasjert i opplegget. 
 
På klubben er det bibelfortellinger, mye lek og aktiviteter for å bli kjent med fortellingene, hverandre 
og kirkerommet. Vi har også lært korte «bibelskatter» med tegn til.  
 
 
 

 

 



Lys Våken for 11-åringer 
Denne gangen var det med 8 barn på overnatting i kirka. 3 fra Nordre Ål, 2 fra Lillehammer, 1 fra 
Vingrom og 2 fra Fåberg. I tillegg var det med noen ungdomsledere. Vi hadde oppgaver om lys, bønn 
og nattverd, leker ute, samling av perler til Kristuskransen, taco, øving til gudstjeneste, kveldssamling 
og noen timers søvn i kirkerommet, før det hele ble avsluttet med en flott gudstjeneste med aktivt 
deltagende barn, i samarbeid med Smashing mini-ten-sing. 

 
Aldri-alene-klubb for 12-13-åringer 
I januar fortsatte vi med klubb for tweens i Søre Ål kirke. Noen av de som var 
med på Lys Våken ble med videre, og en gjeng fra 8 klasse som har vært med i 
mange år fortsatte fram til sommeren. Etter sommeren begynte de eldste 
med konfirmantundervisning, og 5 6-7-klassinger fortsatte (fra Lillehammer 
og Fåberg menigheter) 
 
Aldri-alene opplegget er utviklet av søndagsskolen, Acta og Nlm-ung, og 
består av korte filmer eller hørespill om tro og livet, fortellinger, samtale og 
undring, leker og sang.  
 
 
Himmelhåp 
En fredagskveld i november inviterte vi til en kveld i kirka for samtalte og opplegg omkring håp, død, 
sorg, savn og kjærlighet. Her var også diakon Solbjørg, prest Heidi og kantor Simen med. Alle de 5 
som er med i Aldri-alene-gjengen møtte opp, i tillegg kom det 3 nye (fra Søre Ål).  Det ble en fin kveld 
med prat, lek, samtale, bål og vandring på kirkegården. 

 


